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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε αναφορά Βουλευτή 
 
 Απαντώντας στην με αρ. 78/2-8-2018 αναφορά που κατατέθηκε στη Βουλή 
από το Βουλευτή κ. Ν. Νικολόπουλο με θέμα: «Υποβολή διαμαρτυρίας καρκινοπαθούς 
σχετικά με ακατανόητη αδιαφορία από φαρμακείο του ΕΟΠΥΥ», και όπως μας 
ενημέρωσε ο ΕΟΠΥΥ με το αρ. πρωτ. 31809/9-8-2018 έγγραφό του, σας 
πληροφορούμε τα εξής : 

Η ασφαλισμένη όταν προσήλθε στο φαρμακείο (18/7) είχε στην κατοχή της δύο 
συνταγές συνταγογραφημένες ταυτόχρονα, με σκευάσματα της ίδιας θεραπευτικής 
δράσης (L03AA) (αντιμετώπιση ουδετεροπενίας). Η πρώτη συνταγή εκτελέστηκε από 
το φαρμακείο Καλλιθέας στις 18/7 και όπως αναφέρεται στο SPC του φαρμάκου: «Μία 
δόση των 6 mg (μία προγεμισμένη σύριγγα) είναι η δόση που συνιστάται για κάθε 
κύκλο χημειοθεραπείας, χορηγούμενη τουλάχιστον 24 ώρες μετά από την 
κυτταροτοξική χημειοθεραπεία». Το φαρμακείο επικοινώνησε τηλεφωνικά με τη 
Διοίκηση και η οδηγία που δόθηκε από ιατρό-ογκολόγο της Επιτροπής ΦΥΚ ήταν πως 
με την προσκόμιση μιας νέας γνωμάτευσης από τον θεραπευτή-ιατρό η οποία θα 
ανέφερε την ανάγκη λήψης φαρμάκου σε τόσο σύντομο χρονικό διάστημα (μιας 
εβδομάδας), θα μπορούσε να λάβει κανονικά το φάρμακό της. Όσον αφορά στη 
συμπεριφορά των υπαλλήλων του φαρμακείου, σύμφωνα με επιστολή που απεστάλη 
σχετικά στη Διοίκηση από το φαρμακείο, αναφέρεται ότι: « από την πρώτη επίσκεψη 
της ασθενούς (18 Ιουλίου) επισημάνθηκε, ότι για να λάβει το δεύτερο φάρμακο  
(Filgrastim) για το οποίο είχε συνταγή (ίδιας ημερομηνίας συνταγογράφησης με τη 
συνταγή του Neulasta) θα έπρεπε να δοθεί συμπληρωματική γνωμάτευση από τον 
θεράποντα ιατρό η οποία να αναφέρει ότι παρά την πρόσφατη χορήγηση Neulasta η 
ασθενής έχει ανάγκη από συμπληρωματική χορήγηση Filgrastim». Ακολούθως, στις 25 
Ιουλίου η ασθενής επανήλθε στο φαρμακείο ΕΟΠΥΥ Καλλιθέας αιτούμενη το σκεύασμα 
Filgrastim. Στον απαραίτητο έλεγχο που έγινε στο βιβλιάριο της ασθενούς από την 
υπάλληλο που την εξυπηρέτησε, ανευρέθη ότι προ εβδομάδος είχε χορηγηθεί στη 
ασθενή φάρμακο ανάλογης δράσης (Neulasta), συνεπώς, δεν ήταν δυνατόν να ληφθεί 
ξανά σε τόσο σύντομο χρονικό διάστημα.  

Η υπάλληλος προσπάθησε να βρει επανειλημμένα τηλεφωνικά τον θεράποντα 
ιατρό στο νοσοκομείο, ώστε να αποστείλει την απαιτούμενη συμπληρωματική 
γνωμάτευση  με fax στο φαρμακείο ΕΟΠΥΥ Καλλιθέας, προκειμένου να εξυπηρετηθεί η 
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ασθενής χωρίς επιπλέον ταλαιπωρία και νέα μετάβαση στο Νοσοκομείο, χωρίς όμως 
αποτέλεσμα.  

Κατά τη διάρκεια της εξέλιξης του ανωτέρω περιστατικού (σύμφωνα πάντα με 
το φαρμακείο) και περί την ενδέκατη πρωινή ώρα κατέφτασε παραλαβή φαρμάκων 
ψυγείου, η οποία ως γνωστόν πρέπει να διεκπεραιωθεί πάραυτα, ώστε να μην 
διαταραχθεί η ψυχρή αλυσίδα όπως η φαρμακευτική νομοθεσία και επιστήμη ορίζει.  

Επιπλέον, παράλληλα με το ανωτέρω περιστατικό (προσπάθεια ανεύρεσης του 
θεράποντα ιατρού στο νοσοκομείο, αναμονή οδηγιών από την επιτροπή ΦΥΚ κτλ) οι 
υπάλληλοι καλούνταν να εξυπηρετήσουν τους επόμενους ασθενείς οι οποίοι είχαν 
προσέλθει αιτούμενοι των φαρμάκων τους, γεγονός  το οποίο η ασθενής εξέλαβε ως 
αδιαφορία για την υπόθεση της. 
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